

* Новости ДСК

Сдано

В эксплуатацию

Успешно потрудились в первом квартале коллективы генподрядных строуправлений. В жилом фонде города на 13 домов (площадью 89663 кв. метров) стало больше. Только в микрорайоне массовой застройки «Академический» государственная комиссия приняла в эксплуатацию 9 домов. Благодаря работе всего коллектива ДСК имени 60-летия Союза ССР, направленной на выполнение плана и принятых сообразительств, 1645 семей свердловчан справят новоселья в ближайшее время.

Темп и ритм

домостроения

Под таким заголовком вышла передовая статья в одном из последних номеров нашей центральной отраслевой «Строительной газеты». Среди передовых домостроительных комбинатов страны назван и наш коллектив.

В передовой статье, в частности, говорится: «Завершающее звено домостроительного конвейера — стройплощадка. Здесь также есть еще немало неиспользованных резервов. Подлинной школой развития хозяйской инициативы трудящихся стал бригадный подряд. Особенно эффективен этот метод в сочетании с комплексным соревнованием по принципу «Рабочей эстафеты».

Выставка НОТ

Вопросы научной организации труда (НОТ) привлекают внимание все более широких кругов профсоюзных активистов.

Центральная библиотека домостроительного комбината приглашает всех профсоюзных активистов на обзорную выставку литературы по теме «НОТ в профсоюзной работе».

Разделы выставки разнообразны и интересны. Новички и ветераны профсоюзной работы смогут познакомиться с представленными материалами в помещении библиотеки на ул. Большакова в удобное для них время.

Л. ПЕЛИПАС,
зав. библиотекой
ОПК ДСК.

КПД—в эфире

В студии звукозаписи Свердловского радио была организована встреча за «круглым» столом, посвященная областной ударной стройке — строительству завода крупнопанельного домостроения.

В деловом и открытом разговоре был затронут широкий круг вопросов, волнующих собравшихся. Член комитета комсомола ДСК Г. Кретицина дала подробную справку об истории образования и развития отряда общественного призыва, работе членов отряда на заводе ЖБИ им. Ленинского комсомола и на заводе КПД. Директор строящегося завода КПД В. Б. Ежов остановился на преимуществах молодежного коллектива, создаваемого уже сегодня для будущего уникального завода — полуватомата. М. ЖАМАЛЕТДИНОВ.



Яков Владимирович Мокин по образованию архитектор. В домостроительном комбинате трудится более десяти лет.

В 1943 году, в годы Великой Отечественной войны Я. В. Мокин стал коммунистом. Награжден орденами и медалями.

Участник Великой Отечественной войны Я. В. Мокин многое делает и сегодня, оформляя фасады домов в новых микрорайонах Свердловска.

НА СНИМКЕ: Я. В. Мокин за работой.

* Консультация по просьбе пропагандиста

АКТИВНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЛЕНИНСКОЕ НАСЛЕДИЕ

Критика буржуазной идеологии является важнейшей частью идеологического воспитания трудящихся. В системе партийно-политической учебы нашего комбината вопросы критики буржуазной идеологии изучаются в курсе «Идеологическая борьба на международной арене». Разоблачение мифов буржуазной пропаганды должно проводиться и все остальные изучаемые курсы. Именно такое требование предъявляют пропагандистам решения июньского пленума ЦК КПСС (1983 г.) Пленум ЦК КПСС. Неотъемлемым условием критики буржуазной идеологии является постоянная опора на ленинское наследие, творческое использование ленинских принципов в критике измышлений современной западной пропаганды. К ним прежде всего относится учение В. И. Ленина о бескомпромиссной идеологической борьбе. «Вопрос стоит только так: буржуазная или социалистическая идеология. Середины тут нет, ибо никакой «третьей» идеологии не выработало человечество, да и вообще в обществе, раздираемом классовыми противоречиями, и не может быть никогда внеклассовой или подклассовой идеологии. Поэтому всякое умаление социалистической идеологии, всякое отстранение от нее означает тем самым усиление идеологии буржуазной (Полн. собр. соч., т. 6, с. 39—40).

В изучении ленинских принципов ведения идеологической борьбы особое место занимает принцип партийности, классовости

идеологии и мировоззрения в целом. В связи с этим В. И. Ленин подчеркивал: «Люди всегда были и всегда будут глупенькими жертвами обмана и самообмана в политике, пока они не научатся за любыми нравственными и религиозными, политическими, социальными фразами, заявлениями, обещаниями разыскивать интересы тех или иных классов» (там же, т. 23, с. 47).

Марксистско-ленинская партийность предполагает единство классового подхода к явлениям и научную обоснованность их анализа. Антикоммунизм же, как правило, противопоставляет идеологию науке. Пропагандист в данном вопросе должен довести до слушателя, что в марксистско-ленинской идеологии объективность, классовость и научность в подходе к тому или иному явлению совпадают, так как интересы рабочего класса, его борьба за общественное преобразование совпадают с потребностями исторического развития, с объективным ходом исторического процесса.

В анализе любого явления необходимо выделять наиболее актуальные, политически острые проблемы и давать их глубокую, научно аргументированную трактовку, подвергать критике буржуазные, антикоммунистические и концепции с позиций марксизма-ленинизма. Важно правильно выбрать объект критики, то есть анализировать наиболее злободневные концепции наших идейных противников. Такими в настоящее время являются

* В органах народного контроля

СОВЕЩАЮТСЯ

ДОЗОРНЫЕ

13 апреля в Главсредуралстрое прошел семинар председателей групп народного контроля организаций города и области «О мерах активизации работы групп и постов народного контроля по осуществлению контроля в капитальном строительстве в свете требований ЦК КПСС».

На семинаре с докладом выступил первый заместитель начальника Главсредуралстроя Г. И. Петрушин. Особое внимание он уделил роли дозорных в борьбе за экономное использование материалов, топливно-энергетических ресурсов, контролю за выполнением государственного пла-

на. Большой интерес у собравшихся вызвал и доклад заведующего строительным отделом областного комитета народного контроля Я. А. Калинина и выступления председателей групп народного контроля о своем опыте работы.

С опытом работы народных контролеров нашего комбината участников семинара познакомил председатель центральной группы НК ДСК Г. П. Захаров. Только за первый квартал этого года центральная группа провела 18 проверок, рейдов и смотров. Характерно, что в этом году особое внимание народные контролеры комбината уделяют работе с поставщиками и субподрядными организациями.

В заключение участники семинара познакомились с экспонатами областной строительной выставки.

Одобрено

опыт

Председатель областного комитета народного контроля И. А. Голованов познакомился с работой народных контролеров СУ-27. В беседе с народными контролерами он коснулся всех сторон деятельности органов народного контроля на стройке и определил основные задачи «дозорных» на текущий год.

Работа народных контролеров СУ-27 получила высокую оценку.

Г. ЗАХАРОВ,
председатель
центральной
группы НК ДСК.

УСИЛИТЬ ПАРТИЙНОЕ ВЛИЯНИЕ

На последнем заседании партийного комитета ДСК был рассмотрен вопрос «О работе партийного бюро СУ-1 по контролю за руководством профсоюзной организацией». Отчитывался секретарь партбюро СУ-1 А. И. Корсаков. Он рассказал о работе профсоюзной организации управления, о том, как партийное бюро осуществляет свой контроль за этой работой.

В управлении ежемесячно проводятся расширенные совместные заседания административной, профсоюзной и партийной комитетов.

Партийный комитет ДСК признал, что партбюро СУ-1 слабо еще осуществляет контроль за руководством профсоюзной организацией. Нет ни одного коммуниста-

профгруппорга. Среди бригадиров только три коммуниста. На низком уровне наглядная агитация, недостаточно четко продуман быт рабочих. Не на должном уровне и политико-воспитательная работа.

Партийному бюро СУ-1 нужно улучшить свою работу, усилить партийное влияние.

«неоконсерватизма». Суть этой теории в восхвалении западного образа жизни, Пресловутых «свобод» западной демократии. Так, например, лидер американского «неоконсерватизма» Д. Белл заявляет, что капитализм якобы не исчерпал свои возможности, и он в состоянии «отбросить» социализм на свалку истории. Воздорность и беспочвенность подобных «взглядов» самоочевидна, но надо учесть, что сейчас подобные утверждения возведены в ранг государственной политики США, ФРГ, Англии, Японии.

В критике необходим конкретный исторический подход. В. И. Ленин учил рассматривать научную буржуазную концепцию конкретно, в определенных исторических условиях ее возникновения и развития. Такой подход помогает научно исследовать идеиные истоки, подлинную суть, историческую преемственность тех или иных концепций.

В задаче пропагандиста входит также выявление логической несостоятельности, внутренней противоречивости и эклектичности той или иной буржуазной концепции и различных ее представителей. Так, в основе многих концепций научно-технической революции лежит абсолютизация науки и техники, игнорирование диалектической взаимосвязи НТР и характера общественных отношений и социального строя. Вследствие этого получают две противоположные точки зрения, представляющие собой «оптимистический вариант» —

утверждение, что современной НТР под силу разрешение всех конфликтов эпохи и коренных социальных проблем в рамках капиталистического общества, и «пессимистический вариант» — разочарование в научнотехническом прогрессе, обоснование его развитием кризиса нравственности капиталистического общества и его дальнейшего упадка в будущем.

Кроме того, важно показать несостоятельность фактических аргументов антикоммунистов, подтачку фактов. В. И. Ленин писал: «В области явлений общественных нет приема более распространенного и более несостоятельного, как выхватывание отдельных фактов, игра в примеры. Подобрать примеры вообще не стоит никакого труда, но и значения это не имеет никакого, или чисто отрицательное, ибо все дело в исторической конкретной обстановке отдельных случаев. Факты, если взять их в целом, в их связи, не только «упрямая», но и безусловно доказательная вещь. Фактики, если они берутся вне целого, вне связи, если они отрывочны и произвольны, являются именно только игрушкой или кое-чем еще похуже» (там же, т. 30).

Необходимо «попытаться установить такой фундамент их точных и бесспорных фактов, на который можно было бы опираться... Чтобы это был действительно фундамент, необходимо брать не отдельные факты, а всю совокупность относящихся к рассматриваемому вопросу фактов, без единого исключения» (там же, с.

351). Только тогда можно критиковать «субъективную» стряпню, как подчеркивал В. И. Ленин, направленную «для оправдания, может быть, грязного дела» (там же).

В. И. Ленин также обращал внимание на то, что в критике идейного противника следует использовать его высказывания, поскольку точное цитирование является средством разоблачения чужих взглядов. При этом В. И. Ленин подчеркивал: «Нельзя критиковать автора, нельзя ответить ему, если не приводить целиком хотя бы главнейших положений его статьи» (там же, с. 113).

Немаловажное значение для пропагандиста имеет и стиль критики. Помимо научной объективности критика должна быть эмоциональной и доходчивой. В. И. Ленин, например, критикуя своих идейных противников, широко использовал сарказм, иронию, памфлет. Поэтому сложные, часто специально запутанные, теоретические построения того или иного буржуазного идеолога представляли перед слушателем в наглядно-чувственном образе. Ленинское слово никогда не было эмоционально-нейтральным, сухим, назидательно-безучастным, оно всегда будоражило мысль, звало на борьбу. Активнее использовать это наследие, изучать его является настоятельной потребностью современности.

В. ФУНТУСОВ,
слушатель
ИПК при УрГУ,
практикант
газеты «Свердловский
строитель».



ТОВАРИЩИ

* Выпуск № 30 пресс-центра МЖК

НАШ эксперимент сегодня находится в стадии развития всех этапов создания МЖК. Все три периода — подготовительный, строительства и функционирования — представлены в полной мере.

Главное в нашем эксперименте — не только построить дома, но и сформировать коллективистские отношения, организовать новую структуру взаимодействия людей в ходе общего дела. Эксперимент мы проводим на себе, и поэтому вполне закономерно, что идеологическая работа все в большей мере выдвигается на первый план.

Совместно с идейно-воспитательной комиссией совета МЖК сектор агитации и пропаганды привлек к агитационной работе как на предприятиях, так и в домах группы членов комплекса. Это направление очень перспективно, группа должна стать основной для агитационной работы в МЖК. Никто лучше, доходчивее и правдивее не сможет рассказать о МЖК, чем его жители.

Одной из практических оценок деятельности идейно-воспитательной работы являются конкретные результаты социальности. «За право быть бойцом комсомольско-молодежного строительного отряда МЖК», развернутого на предприятиях — участниках строительства МЖК. Соревнование стало действенным стимулом в повышении как производственной, так и общественной активности кандидатов на предприятиях. Так, перевыполнение производственного плана в среднем по предприятиям составляет 10 процентов, более половины всех кандидатов — ударники коммунистического труда.

Главным направлением в соревновании была и остается производственная деятельность кандидатов на предприятиях. Повышение производительности труда — экономический фундамент и основа всего процесса создания МЖК. Заслуживает поддержки и развития решение общего собрания одного из предприятий — дольщиков о принятии каждым кандидатом МЖК дополнительных обязательств по увеличению производительности труда.

Задача штабов предприятий, делегатов конференции — донести до сознания каждого члена коллектива МЖК понимание того факта, что право финансировать строительство МЖК и формировать строительные отряды предприятиям, имеющим собственный напруженный государственный план, дает только повышение производительности труда. Все, что строится в МЖК, должно быть заработанным сначала в цехах и лабораториях предприятий, а затем ударным трудом на строительной площадке.

В настоящее время перед коллективом МЖК стоят серьезные задачи по оценке эффективности соревнования. Здесь требуется

дальнейшая работа штабов МЖК предприятий совместно с администрацией, партийными организациями и непосредственно с комитетами комсомола.

На новый этап работы в

ГЛАВНАЯ РАБОТА — ВПЕРЕДИ
(Из доклада председателя оргкомитета МЖК Е. Королева)

текущем году вышел отдел социального проектирования. Отделом установлены научные контакты с учеными г. Свердловска, Новосибирска, Москвы и Ленинграда. Сегодня уже понятно, что назрела необходимость совместной работы с учеными по важнейшим принципиальным и методологическим проблемам труда и быта молодежи.

Прикладные же социологические исследования, отличающиеся оперативностью, максимальным учетом особенностей коллектива комплекса, отдел социального проектирования готов вести и ведет самостоятельно. Большую работу отдел социального проектирования проводит на перспективу. Так, ведется разработка программы МЖК, анализ и проектирование прогрессивных форм обслуживания членов комплекса, разработка моделей всестороннего развития личности.

Социальное проектирование дает базу данных для проектирования архитектурно-пространственной структуры жилого района. В отчетный период составлялась и детализировалась схема общественных площадей молодежного комплекса и жилого района. Работа коллектива проектировщиков, социологов, художников, анализ результатов эксперимента и перспективы заставляют нас по-новому подходить к основным принципам и критериям качества проекта жилого района. Видеть главное не в простой расстановке жилых домов, а в формировании структуры обслуживания, транспорта, зон отдыха и т. д. с обязательным учетом возрастного состава населения.

На февральском пленуме ЦК КПСС было отмечено: строить новый мир — это значит неустанно заботиться о формировании человека нового мира, о его идейно-нравственном росте.

В МЖК многое запланировано и многое уже сде-

лано для детей.

Однако главным звеном в системе воспитания должен стать школьный комплекс — учебно-воспитательный центр жилого района. Уже шестой год ведется разработка технических данных центра, тех задач, которые он призван решить.

В школьном комплексе отражены все основные направления реформы школы и профессионального обучения, обеспечивающие комплексный подход к воспитанию и обучению, предусмотрены классы современной планировки, в том числе для первокурсников-шестилеток, мастерские, обеспечивающие приобщение к производительному труду и профессиональную подготовку старших классов. Спортивными залами, бассейном, помещениями эстетического цикла смогут пользоваться школьники всего жилого района.

21 марта Президиум Академии педагогических наук СССР одобрил инициативу партийных, советских и общественных организаций Свердловской области о строительстве в жилом районе «Комсомольский» учебно-воспитательного центра.

В целом при общем подъеме и возросшей стабильности работы штабов МЖК ухудшились показатели по выполнению долевого обязательства в строительном направлении. Это настораживает, тем более что состав штабов, в том числе и председателей, обновился значительно. Штаб каждого предприятия закреплен в порядке шефства за объектом соцкультбыта. Это новая форма работы, и хотелось, чтобы все кандидаты МЖК предприятий подошли к ней творчески.

В отчетном периоде улучшилась организация работы оргкомитета, изменена в лучшую сторону система планирования, учета и контроля выполнения постановлений и решений всех руководящих органов МЖК.

Работа коллектива МЖК вызывает все больший интерес у молодежи. За отчетный период в молодежном комплексе побывало 112 человек в составе 51 делегации из 39 городов. География самая широкая: от Дальнего Востока до Прибалтики.

Успехи и достижения МЖК были бы невозможны без помощи и поддержки городского и областного комитетов ВЛКСМ, предприятий — участников строительства МЖК, партийных и общественных организаций Кировского района, города, области.

Мы работаем на небольшом, но очень ответственном участке большого фронта борьбы за воспитание нового человека, ускорение экономического и социального прогресса нашего общества.

Главная работа у нас впереди. И важно, чтобы каждый нашел свое место, свое призвание в общем деле.

14 апреля состоялась отчетно-выборная конференция МЖК. Конференция проанализировала успехи и проблемы строительства молодежного жилого комплекса, организации его жизнедеятельности и функционирования.

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей отчетные доклады оргкомитета и совета МЖК. Доклады публикуются в значительном сокращении.

На конференции принято развернутое постановление. Работа оргкомитета и совета МЖК признана удовлетворительной. Определены основные направления деятельности оргкомитета и совета МЖК. В частности, оргкомитет МЖК должен сосредоточить свои усилия на повышении эффективности работы каждого кандидата, бойца КМСО и члена МЖК.

ОТЧЕТНЫЙ период стал годом дальнейшего укрепления коллектива жильцов, годом дальнейшего развития его традиций. Если в 1982 году совет МЖК делал свои первые шаги, то в этом году он учился ходить, говорить, мыслить — заявил о себе как о коллективе, способном решать самые сложные социально-бытовые и воспитательные задачи. Этому способствует сложившаяся система реального самоуправления, координация всех звеньев оргкомитета, совета МЖК.

Отчетный год свидетельствовал о росте общественно-политической и социальной активности членов МЖК. Сегодня почти каждый второй активно участвует в делах комплекса.

Отчетный период стал для МЖК годом дальнейшего развития материальной базы функционирования: открыты детский клуб «Гномик»; готовится к открытию детский клуб «Полет»; открыт бытовой комплексный приемный пункт; клуб МЖК при Кировском райотделе культуры, который по итогам 1983 г. перешел в разряд Дома культуры МЖК; приняла своих хозяев станция детского технического творчества и поликлиника; оснащена оборудованием экспериментальная мастерская при ЖЭУ-34; пущена при участии предприятий Кировского района освещенная «Тропа здоровья»; ведется строительство БО-30, в составе которого библиотека и клубные помещения.

Все это свидетельствует о том, что уже сегодня в МЖК созданы благоприятные условия для реализации целей и задач, стоящих перед коллективом комплекса. Самыми важными из них являются задачи воспитательные. Всеми своими делами мы прежде всего должны содействовать подготовке такой молодежи, как отмечал тов. К. У. Черненко на встрече с избирателями Куйбышевского избирательного округа г. Москвы, «которая не дрогнет, не согнется под грузом исторической ответственности за судьбы страны и мира». И нам здесь представлено все время молодежи, свободное от работы. А сегодня оно становится с важнейшей сферой борьбы за всестороннее развитие человека. Именно поэтому в МЖК существует правило в любом деле выделять его идеологическую направленность.

Помочь осознать жильцам необходимость своей сопричастности к общим делам — в этом видела идейно-воспитательная комиссия свою главную задачу.

В отчетный период особенно важное значение имела разработка и внедрение системы идейно-воспитательной работы и опробирование на деле отдельных форм, методов и средств

воспитательного процесса с целью выявления наиболее необходимых, наиболее действенных.

Сектором социальности идейно-воспитательной комиссии совета МЖК совместно с сектором социальности оргкомитета подготовлено положение о социальности за звание «Подъезд и дом образцового быта». Подведены итоги социальности между

РАДИ ОБЩЕГО ДЕЛА
(Из доклада председателя совета МЖК Ю. Казанцева)

подъездами за I квартал. Первое место по дому 1а занял подъезд № 4, по дому 1б — подъезд № 7. В социальности за звание «Дом образцового быта» по итогам I квартала первое место занял корпус I.

Созданная на базе комплекса добровольная народная дружина зарегистрирована в Кировском райисполкоме. Четко организованная работа Дудко Владимиром, Марченко Александром сводит к минимуму количество правонарушений на территории МЖК и около него. За 1983 г. проведено 277 дежурств, в которых участвовало 1108 человек, задержано 8 нарушителей, причем отрядно замечать, что никто из них не является членом МЖК.

Однако многие стороны работы идейно-воспитательной комиссии требуют совершенствования, о чем свидетельствует тот факт, что около 10 процентов семей пока не стали полноправными участниками социального эксперимента. Необходима более гибкая индивидуальная работа и наш резерв здесь — в тесном сотрудничестве с нашей партийной организацией. По организации партийной группы и ее участия в жизнедеятельности комплекса проведено 4 партийных собрания; в корпусах и подъездах выбраны парторганизаторы. Хотелось бы в дальнейшем видеть роль подъездных парторганизаторов более значительной в становлении и деятельности коллективов подъездов — нашей основной первичной ячейки, — аналогичную роли комиссаров КМСО, чтобы все коммунисты принимали самое активное участие в жизнедеятельности комплекса, именно их пример дол-

совершенствовать идеологическую работу, существенно улучшить агитационное и информационное обеспечение деятельности подразделений и служб комплекса, улучшить работу по созданию спортивных сооружений, считать одной из важнейших задач организацию и строительство учебно-воспитательного центра микрорайона «Комсомольский».

Совету МЖК необходимо продолжить работу по дальнейшему совершенствованию жизнедеятельности комплекса, обратить особое внимание на подбор кадров и организацию работы по реализации детской программы, считать одним из важнейших направлений объединение усилий всех организаций, находящихся на территории комплекса, для решения задач социального эксперимента.

жен служить стимулом повышения общественной активности всех жителей, именно они должны показать, что у нас в МЖК нельзя жить иначе, как отдавая часть своей энергии, часть себя для общего дела.

Детская программа в МЖК состоит из трех основных частей: дошкольная, школьная, работа с родителями.

В настоящее время основная масса детей — 79,9 процента — дошкольники, причем 39,5 процента в возрасте до 3 лет. Учитывая такой возрастной состав, первоочередное внимание в отчетном году уделялось совершенствованию методов работы с дошкольниками. Сформирована комплексная система дошкольного воспитания в МЖК.

Важным звеном в системе дошкольного воспитания стали кружки и секции, где дети получают навыки пения, танцев, физкультуры и спорта, рисования; если в прошлом году было 8 кружков и секций, в которых занималось 132 человека, то в этом году организовано 13 кружков и секций, в которых занимается 346 человек, из них 82 человека из микрорайона «Комсомольский».

Прошедший год стал годом организации детского самоуправления, годом создания и становления разновозрастных отрядов, РВО.

Сложилась и довольно сильная организация родительского актива. В нем работает 31 человек. Было организовано обсуждение проекта реформы общеобразовательной школы, в ходе которого высказано 32 дополнения в проект.

Организацией культурно-массовой и спортивной работы занималась комиссия, возглавляемая Юрием Ануфриевым.

Сегодня в работе любительского объединения принимают участие около 400 человек, из них 280 — жители комплекса. Всего в мероприятиях любительского объединения приняло участие свыше 12 тысяч человек.

Прорабатывается вопрос создания культурно-спортивного комплекса, целью которого является координация всей культурно-воспитательной, спортивно-массовой и оздоровительной работы в микрорайоне.

За отчетный период проведено 6 заседаний совета МЖК и 46 заседаний бюро, на которых рассмотрено 169 вопросов.

В отчетном периоде совет МЖК работал с жителями через советы корпусов, через активы подъездов. Эта форма работы себя полностью оправдала.

Сегодня совету МЖК необходим поиск новых форм в работе, закрепление уже найденных традиций. Девизом нашей работы должны стать слова Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко: «От верной мысли, во всеоружии опыта — к смелым действиям».

* Фоторепортаж со смотра художественной самодеятельности комбината

«Искусство
принадлежит
народу»

В. И. Ленин

МИРУ — ДА! ВОЙНЕ — НЕТ!

МЫ С ВАМИ, читатель, в данную минуту находимся в большом зале ДК им. Горького. Здесь идут последние приготовления к смотру самодеятельного художественного творчества трудящихся ДСК, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Наконец, компетентное жюри занимает свои места, и начинается концерт художественной самодеятельности.

Программу смотра ведущая, комсорг СУ-7 Марина Никитина открывает словами:

— Голос наш над планетой летит: «Мы за мир! За прочный мир!».

Народный хор исполняет три песни: «Песню о мире», «У моей России», «Хлеб — всему голова».

Пока хор поет песни, жюри рассматривает фотографии альбома СУ-7 «Как мы готовились к смотру».

А готовились бригада маляров Б. П. Петрова и работники управления отдельно. В бригаде репетиции шли во время обеденного перерыва, в управлении — после работы. Надо сказать, что руководство СУ-7 серьезно отнеслось к предстоящему выступлению. В концерте принимают участие секретарь партийной организации Г. С. Ткаченко. Репетировал и главный инженер В. Н. Берсенев. Но перед смотром у него что-то случилось с голосом. И теперь он в зале «болеет» за свой коллектив.

А на сцене секретарь-машинистка Татьяна Кривова и мастер Станислав Сватковский танцуют «Казачок». Надо отдать им должное. Татьяна и Станислав задействованы во всех номерах концертной программы.

Коллектив СУ-7 завершает свое выступление литературно-музыкальной композицией «Память».

Три, правда, не тематических номера подготовил к смотру коллектив детского комбината № 516. Самый, пожалуй, интересный — это шумовой оркестр. Музыкальные инструменты у оркестрантов — бубны, погремушки, кухонные ножи, стиральная доска, крышки от бачков и... пустые бутылки. И все это очень мелодично прошумело и прозвенело русскую народную песню «Светит месяц».

Подготовились в этот раз к смотру и СУ-1, СУ-15, СУ-20.

При подведении итогов жюри решило первое место присудить коллективу СУ-7. А второе место поделили между собой СМУ-15 и СУ-20.

Концертную программу коллектива самодеятельных артистов СУ-15 открыла комсомольско-молодежная агитбригада. Она выступила с литературной



композицией, «Нет — войне!».

...На сцене — СУ-20. А точнее монтажники Владимир Шахрин, Александр Шавкунов, Михаил Дмитриев, Константин Жильцов, трубоукладчики Сергей Исаев, Николай Медников, инженер Ольга Журавлева.

Свои семь голосов от имени коллектива СУ-20 мы присоединяем к тысячам и тысячам тех, кто против войны, — говорят они, начиная свое театрализованное обращение «Все, что я хочу», адресованное заправилам Белого дома. Это выступление — политический протест против военной политики США. Оно заканчивается скандированием «Миру — Да! Войне — Нет!». Автор литературно-музыкальной композиции В. Шахрин.

Дорогой читатель! Вот мы и побывали на смотре художественной самодеятельности. Очень хочется высказать свое пожелание тебе. Готовься, пожалуйста, к следующему туру

смотра художественной самодеятельности. Если не видишь в себе никаких артистических дарований, то наверняка сможешь открыть в себе талант зрителя. Согласись — артисту нужен зритель, так же как зрителю нужен артист.

Следующий тур смотра будет проводиться накануне 40-летия Победы. Своим участием в этом смотре — (совсем неважно в какой роли — артиста или зрителя — ты будешь выступать) ты выразишь свой протест против войны.

О. ПЕТРОВИЧ.

НА СНИМКАХ: выступает комсомольско-молодежная агитбригада из СУ-15 (слева сверху); хор из СУ-7, оркестр из детского комбината № 516; (снимки справа): представитель управления ДСК А. В. Глоба исполняет вариации на тему русской народной песни «Ямщик»; Ирина Калагина и Ирина Закирова (СУ-1) исполняют «Полонез» Огинского.

Фото В. Калимасова.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620075, г. СВЕРДЛОВСК, К-75, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60, 4 ЭТАЖ. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОР — 55-45-86, ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ, КОРРЕСПОНДЕНТ — 55-20-21, МАШИНИСТКА — 55-20-21, ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ — 55-44-32, КОРПУНКТ НА ЗАВОДЕ ЖБИ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — 54-93-99. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ. ТИРАЖ 2000 ЭКЗЕМПЛЯРОВ.